副主编,王好学 创音,杜跃东 质检,周 粤

### 习近平主持召开民营企业座谈会强调

# 毫不动摇支持非公有制经济发展 支持民营企业走向更加广阔舞台

据新华社北京11月1日电中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平1日上午在京主持召开民营企业座谈会并发表重要讲话。他强调,公有制为主体、多种所有制经济共同发展的基本经济制度,是中国特色社会主义制度的重要组成部分,也是完善社会主义市场经济体制的必然要求。非公有制经济在我国经济社会发

展中的地位和作用没有变,我们毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展的方针政策没有变,我们致力于为非公有制经济发展营造良好环境和提供更多机会的方针政策没有变。在全面建成小康社会、进而全面建设社会主义现代化国家的新征程中,我国民营经济只能壮大、不能弱化,而且要走向更加广阔的舞台。

#### 我国经济发展,民营经济功不可没

在认真听取大家发言后,习近平总书记发表了十分重要的讲话。他表示,我国非公有制经济,是改革开放以来在党的方针政策指引下发展起来的。党的十一届三中全会以后,我们党破除所有制问题上的传统观念束缚,为非公有制经济发展打开了大门。40年来,我国民营经济已经成为推动我国发展不可或缺的力量,成为创业就业的主要领域、

技术创新的重要主体、国家税收的 重要来源,为我国社会主义市场经 济发展、政府职能转变、农村富余劳 动力转移、国际市场开拓等发挥了 重要作用。长期以来,广大民营企 业家以敢为人先的创新意识、锲而 不舍的奋斗精神,组织带领千百万 劳动者奋发努力、艰苦创业、不断创 新。我国经济发展能够创造中国奇 迹,民营经济功不可没。

#### 民营企业可以吃下定心丸、安心谋发展

习近平强调,我们党在坚持基本经济制度上的观点是明确的、一贯的,从来没有动摇。我国公有制经济是长期以来在国家发展历程中形成的,积累了大量财富,这是全体人民的共同财富,必须保管好、使用好、发展好。我们强调把公有制经济巩固好、发展好,同鼓励、支持、引导非公有制经济发展不是对立的,

而是有机统一的。公有制经济、非 公有制经济应该相辅相成、相得益 彰,而不是相互排斥、相互抵消。我 国基本经济制度写入了宪法、党章, 这是不会变的,也是不能变的。任 何否定、怀疑、动摇我国基本经济制 度的言行都不符合党和国家方针政 策。所有民营企业和民营企业家完 全可以吃下定心丸、安心谋发展。

#### 民营企业和民营企业家是我们自己人

习近平指出,民营经济是我国经济制度的内在要素,民营企业和民营企业家是我们自己人。民营经济是社会主义市场经济发展的重要成果,是推动社会主义市场经济发展的重要力量,是推进供给侧结构性改革、推动高质量发展、建设现代化经济体系的重要主体,也是我们党长期执政、团结带领全国人民实现"两个一百年"奋斗

目标和中华民族伟大复兴中国梦的重要力量。近来,一些民营企业在经营发展中遇到市场、融资、转型等方面的困难和问题,成因是多方面的,是外部因素和内部因素、客观原因和主观原因等多重矛盾问题碰头的结果。这些困难是发展中的困难、前进中的问题、成长中的烦恼,一定能在发展中得到解决。

#### 六项政策助力民营经济发展

习近平指出,在我国经济发展进程中,要不断为民营经济营造更好发展环境,帮助民营经济解决发展中的困难,变压力为动力,让民营经济创造活力充分迸发。当前要经济创造活力充分进发。当前要抓好6个方面政策举措落实。一是减轻企业税费负担。二是解决民营企业融资难融资贵问题。三是营造公平竞争环境。四是完善新型政商关系。六是保护企业家人

身和财产安全。

习近平强调,希望广大民营经济人士加强自我学习、自我教育、自我提升,珍视自身的社会形象,做爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的典范。新一代民营企业家要继承和发扬老一辈人艰苦奋斗、敢闯敢干、聚焦实业、做精主业的精神,努力把企业做强做优。还要拓展国际视野,增强创新能力和核心竞争力,形成更多具有全球竞争力的世界一流企业。①2

# 住酒店 信 到锦海之星精选酒店



## 习近平同特朗普通电话

据新华社北京11月 1日电 国家主席习近 平1日应约同美国总统 特朗普通电话。

特朗普表示,我重视 同习近平主席的良好关系,愿通过习近平主席的良好后, 愿通过习近平主席的记 思。我期待着同习主席的祝愿。我期待着同习主席人 解经二十国集团领导人 峰会期间再次会晤,我们 可以就一些重大问题进行 深人探讨。美方重视于大对 华出口。两国经济团,我有 必要加强沟通磋商。我有 好美国企业积极参加有 持美国企业积极参加首 中国国际进口博览会。

习近平表示,很高兴再 次同总统先生通电话。中 方已就中美关系多次阐明 原则立场。希望双方按照 我同总统先生达成的重要 共识,促进中美关系健康稳 定发展。我也重视同总统 先生的良好关系,愿同总统 先生在出席阿根廷 二十国 集团领导人峰会期间再次 会晤,就中美关系及其他重 大问题深入交换意见。我 们两人对中美关系健康稳 定发展、扩大中美经贸合作 都有良好的愿望,我们要努 力把这种愿望变为现实。

习近平指出,中美经贸合作的本质是互利共赢。

过去一段时间,中美双方 在经贸领域出现一些分 歧,两国相关产业和全球 贸易都受到不利影响,这 是中方不愿看到的。中国 即将举办首届国际进口博 览会,这显示了中方增加 进口、扩大开放的积极意 愿。很高兴众多美国企业 踊跃参与。中美双方也有 通过协调合作解决经贸难 题的成功先例。两国经济 团队要加强接触,就双方 关切问题开展磋商,推动 中美经贸问题达成一个双 方都能接受的方案。

两国元首还就朝鲜半 岛局势交换意见。①2



